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          Echipa formată din elevii: Keki Alexandra, Barta Adrian, Simoc Alexandru- Florin, Popa 

Paula Iulia și Rostaș Ciprian Cosmin, elevi ai C.Ș.E.I. ,,Orizont” Oradea, a fost coordonată de 

profesorii însoțitori: Cărădan Adina, Tocuț Dorina, Ficuț Adriana, Canalaș Liliana, Cruceru 

Loredana.  

         Primirea călduroasă, din prima zi de mobilitate, a cuprins un spectacol cu cântece 

portugheze, în holul de la intrare, elevii portughezi au fost acompaniați, de profesori, la pian si 

chitară. A urmat, apoi, prezentarea școlii, cu spații primitoare, materiale interesante afișate pe 

pereții claselor.  După prânz, toți cei 50 participanți la mobilitate, elevi și profesori din Specjalny 

Osrodek Szkolno-Wychowawczy Nr 4, Cracovia, Polonia, Centrul Școlar de Educație Incluzivă 

,,Orizont” Oradea, Romania, Agrupamento de Escolas de Castro Marim, Portugalia, Erdemli 

Özel Eğitim Uygulama Okulu II. Kademe,  Erdemli, Mersin, Turcia si Osnovna Skola Josipa 

Matosa, Vukovar,  Croația au fost invitați de municipalitatea din Castro Marim la sediul din 

pitoreasca clădire. A urmat vizita la castelul din Castro Marim și plimbarea pe străduțele 

pietruite cu case cu fațadă din faianță cu motive specifice zonei. Interacțiunea interculturală s-a 

dezvoltat pe parcursul întregii zile și întregii mobilități. Vizitarea muzeului din Castel a deschis o 

înțelegere mai bună a zonei Castro Marim, cu forme de relief, cu faună, cu îndeletniciri ale 

oamenilor etc. 

           A doua zi de mobilitate a cuprins ateliere în școala gazdă: Escola Basica de Castro Marim. 

Atelierul- Museum ZerO- a înlesnit comunicarea cu AI și folosirea gamificării. Toți participanții 

au folosit aplicația Stop Motion Animation Studio și Microsoft Clipchampt pentru a realiza un 

filmuleț din fotografii în diferite faze. Atelierul al II-lea a subliniat frumusețea cântecului, 

dansului si portului portughez din zona Algarve, după care, toți participanții au fost invitați la 

dans si au urmărit, cu atenție pasii de dans. Atelierul al III-lea a prezentat un joc cu mingea 

zornăitoare, joc care a subliniat problemele pe care le au copiii surzi în viața comunității prin 

percepția spațiului fizic înconjurător. 

         Activitățile celei de-a treia zi s-au desfășurat pe plaja din Monte Gordo. În echipe 

transnaționale, elevii, ajutați de profesorii lor au construit castele de nisip. Jocul de fotbal pe 

plajă, cu participanți din fiecare unitate școlară parteneră a apropiat mai mult echipele 

transnaționale.  

         Profesorii și elevii din școala parteneră din Castro Marim au organizat frumoase ateliere 

pentru elevii si profesorii oaspeți, din celelalte patru țări partenere, în a patra zi. 

          Activitățile din atelierul ,,Culorile lumii” a folosit sarea ca mijloc de exprimare, de 

dezvoltarea a expresivității. Atelierul ,,Mesajul Invizibil” a captat atenția elevilor. Atelierul 

,,Boccia”- jocul competitie cu mingi mici pline cu nisip. 

          Ultima zi de mobilitate a cuprins activitățile de la ZooMarine Algarve, cu zone de 

agrement, relaxare, spectacol cu păsări prădătoare, delfini, morse, teatru cu tema: ,,În junglă” si 

,,Corabia piraților”- toate acestea susținând ideea că ,,Împreună putem proteja natura”. Elevii din 

diferitele școli s-au intersectat la tobogane, bărcile pe râul cu ,,dinozauri”, pe carusele, pe călușei, 

pe lingișpiluri, au vizitat și au admirat ,, Casa fluturilor”, ,,Casa păsărilor tropicale” etc. și 

vizitarea coastei Algarve spre peșterile Benagil. 

          Profesorii au participat la cursurile de formare și atelierele; ,,Inclusive Education- the Path 

of Special Education in Portugal” și ,,Gamification in the Special Education”.  



         Fiecare zi de mobilitate a cuprins activități memorabile, adevărate zile de paradis, bine 

organizate de călduroasele gazde. Castro Marim este un loc, în care, cu siguranță, am devenit, 

din ce în ce mai puternici. Familia Erasmus a devenit unită cultural, social prin interacțiune, prin 

împărtășire de valori naționale, dar si comune.  

         Experiența de vis va rămâne, cu siguranță, în cămăruța de amintiri a fiecărui participant în 

parte. 

        Oportunitatea pe care a deschis-o proiectul aprobat de Comisia Europeană e 

incomensurabilă prin oferirea de noi perspective, prin conectarea participanților la valori 

europene, prin dezvoltarea cooperării, colaborării, prin stabilirea de noi orizonturi, prin 

dezvoltarea competențelor cheie, prin îmbunătățirea parteneriatului internațional, prin 

contribuirea la dezvoltarea interculturalității, prin dezvoltarea autonomiei personale a elevilor cu 

relaționare la altă dimensiune geografică/ altă situație reală de viață, prin dezvoltarea 

profesională a profesorilor participanți, prin cunoașterea universului geografic și cultural 

european. 

  

 

        Aspecte de la activitățile din  mobilitate: 
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